

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়
(নার্সিং শাখা)

www.mohfw.gov.bd

নং-৪৫.১৫৮.১১১.০০.০০.০০৫.২০১৫-

তারিখঃ ২৯ চৈত্র ১৪২২
১২ এপ্রিল ২০১৬

বিষয়ঃ প্রস্তাবিত বেসরকারি নার্সিং ইনস্টিটিউট এর সাময়িক অনুমোদন ও ডিপ্লোমা ইন নার্সিং সায়েন্স এন্ড মিডওয়াইফারি কোর্সে ছাত্র-ছাত্রী ভর্তির অনুমতি।

উপর্যুক্ত বিষয়ে তাঁর আবেদন এবং বেসরকারি পর্যায়ে নার্সিং কোর্স চালুকরণ সংক্রান্ত গঠিত পরিদর্শন কমিটির সুপারিশ ও গত ২৯-১২-২০১৫ খ্রিঃ তারিখে অনুষ্ঠিত বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলের নির্বাহী কমিটির সভার সুপারিশ অনুসারে প্রস্তাবিত নিম্নোক্ত বেসরকারি নার্সিং ইনস্টিটিউটের নামের পাশ্বে বর্ণিত আসনে, শিক্ষা বর্ষে এবং শর্তাধীনে ০৩ বছর মেয়াদী ডিপ্লোমা ইন নার্সিং সায়েন্স এন্ড মিডওয়াইফারি কোর্সে শিক্ষার্থী ভর্তির সাময়িক অনুমোদন নির্দেশক্রমে প্রদান করা হলো।

ক্রমিক নং	প্রস্তাবিত বেসরকারি নার্সিং ইনস্টিটিউট/প্রতিষ্ঠানের নাম	অনুমোদিত আসন সংখ্যা, শিক্ষা বর্ষ ও মেয়াদ	শর্তাবলী
১।	দি নর্থ বেঙ্গল নার্সিং ইনস্টিটিউট, ঠাকুরগাঁও	৪০ টি (চল্লিশ) ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে।	১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে বিএনসি এবং সরকারি ভর্তি নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করতে হবে। ২. যথাযথ যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক নিয়োগ করতঃ শিক্ষক ও শিক্ষার্থী অনুপাত রক্ষা করতে হবে। ৩. শিক্ষক ও স্টাফদের আলাদা আলাদা ফাইল সংরক্ষন করতে হবে। ৪. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবেনা। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে। ৫. লাইব্রেরীতে আরও দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে। ৬. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত রাখা নিশ্চিত করতে হবে। ৭. কম্পিউটার ল্যাবে শিক্ষার্থী অনুপাতে কম্পিউটার রাখতে হবে এবং ইন্টারনেট সংযোগ রাখা নিশ্চিত করতে হবে। ৮. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে। ৯. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে। ১০. দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে। ১১. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না। ১২. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে। ১৩. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।
২।	আমেরিকা বাংলাদেশ ফ্রেন্ডসশীপ নার্সিং ইনস্টিটিউট, জয়পুরহাট	৪০ টি (চল্লিশ) ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে।	১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে বিএনসি এবং সরকারি ভর্তি নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করতে হবে। ২. যথাযথ যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক নিয়োগ করতঃ শিক্ষক ও শিক্ষার্থী অনুপাত রক্ষা করতে হবে। ৩. শিক্ষক ও স্টাফদের আলাদা আলাদা ফাইল সংরক্ষন করতে হবে।

			<p>৪. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবেনা। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে।</p> <p>৫. লাইব্রেরীতে আরও দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৬. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৭. কম্পিউটার ল্যাবে শিক্ষার্থী অনুপাতে কম্পিউটারের রাখতে হবে এবং ইন্টারনেট সংযোগ রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৮. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৯. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে।</p> <p>১০. দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে।</p> <p>১১. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না।</p> <p>১২. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে।</p> <p>১৩. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p>
৩।	নওগাঁ প্রাইম নার্সিং ইনস্টিটিউট, নওগাঁ	৪০ টি (চল্লিশ) ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে।	<p>১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে বিএনসি এবং সরকারি ভর্তি নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করতে হবে।</p> <p>২. যথাযথ যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক নিয়োগ করতঃ শিক্ষক ও শিক্ষার্থী অনুপাত রক্ষা করতে হবে।</p> <p>৩. শিক্ষক ও স্টাফদের আলাদা আলাদা ফাইল সংরক্ষন করতে হবে।</p> <p>৪. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন: যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবেনা। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে।</p> <p>৫. লাইব্রেরীতে আরও দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৬. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৭. কম্পিউটার ল্যাবে শিক্ষার্থী অনুপাতে কম্পিউটারের রাখতে হবে এবং ইন্টারনেট সংযোগ রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৮. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৯. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে।</p> <p>১০. দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে।</p> <p>১১. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না।</p> <p>১২. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে।</p> <p>১৩. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p>
৪।	বারিন্দ ইনস্টিটিউট অব নার্সিং সায়েন্সেস,	৬০ (ষাট) টি ২০১৫-১৬	<p>১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে বিএনসি এবং সরকারি ভর্তি নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করতে হবে।</p> <p>২. যথাযথ যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক নিয়োগ করতঃ শিক্ষক ও শিক্ষার্থী</p>



	রাজশাহী	শিক্ষাবর্ষ হতে।	<p>অনুপাত রক্ষা করতে হবে।</p> <p>৩. শিক্ষক ও স্টাফদের আলাদা আলাদা ফাইল সংরক্ষন করতে হবে।</p> <p>৪. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবেনা। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে।</p> <p>৫. লাইব্রেরীতে আরও দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৬. নীতিমালা অনুযায়ী নার্সিং ইনস্টিটিউটের জন্য ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৭. কম্পিউটার ল্যাবে শিক্ষার্থী অনুপাতে কম্পিউটারের রাখতে হবে এবং ইন্টারনেট সংযোগ রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৮. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে।</p> <p>৯. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>১০. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে।</p> <p>১১. দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে।</p> <p>১২. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না।</p> <p>১৩. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p>
৫।	আনোয়ারা-নুর নার্সিং ইনস্টিটিউট, চট্টগ্রাম	৫০ টি (পঞ্চাশ) ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে	<p>১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে বিএনসি এবং সরকারি ভর্তি নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করতে হবে।</p> <p>২. যথাযথ যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক নিয়োগ করতঃ শিক্ষক ও শিক্ষার্থী অনুপাত রক্ষা করতে হবে।</p> <p>৩. শিক্ষক ও স্টাফদের আলাদা আলাদা ফাইল সংরক্ষন করতে হবে।</p> <p>৪. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবেনা। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে।</p> <p>৫. লাইব্রেরীতে আরও দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৬. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৭. কম্পিউটার ল্যাবে শিক্ষার্থী অনুপাতে কম্পিউটারের রাখতে হবে এবং ইন্টারনেট সংযোগ রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৮. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে।</p> <p>৯. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>১০. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে।</p> <p>১১. দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে।</p> <p>১২. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না।</p> <p>১৩. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে।</p> <p>১৪. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির</p>

			প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।
৬।	আল আমিন নার্সিং ইনস্টিটিউট, সিলেট।	৪০ টি (চল্লিশ) ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে।	<ol style="list-style-type: none"> ১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে বিএনসি এবং সরকারি ভর্তি নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করতে হবে। ২. যথাযথ যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক নিয়োগ করতঃ শিক্ষক ও শিক্ষার্থী অনুপাত রক্ষা করতে হবে। ৩. শিক্ষক ও স্টাফদের আলাদা আলাদা ফাইল সংরক্ষন করতে হবে। ৪. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবেনা। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে। ৫. লাইব্রেরীতে আরও দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে। ৬. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত করতে হবে। ৭. কম্পিউটার ল্যাবে শিক্ষার্থী অনুপাতে কম্পিউটারের রাখতে হবে এবং ইন্টারনেট সংযোগ রাখা নিশ্চিত করতে হবে। ৮. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে। ৯. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে। ১০. দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে। ১১. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না। ১২. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে। ১৩. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।
৭।	সিলেট উইমেন্স নার্সিং ইনস্টিটিউট, সিলেট	৫০ টি (পঞ্চাশ) ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে।	<ol style="list-style-type: none"> ১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে বিএনসি এবং সরকারি ভর্তি নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করতে হবে। ২. যথাযথ যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক নিয়োগ করতঃ শিক্ষক ও শিক্ষার্থী অনুপাত রক্ষা করতে হবে। ৩. শিক্ষক ও স্টাফদের আলাদা আলাদা ফাইল সংরক্ষন করতে হবে। ৪. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবেনা। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে। ৫. লাইব্রেরীতে আরও দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে। ৬. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত করতে হবে। ৭. কম্পিউটার ল্যাবে শিক্ষার্থী অনুপাতে কম্পিউটারের রাখতে হবে এবং ইন্টারনেট সংযোগ রাখা নিশ্চিত করতে হবে। ৮. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে। ৯. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে। ১০. দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে এবং উল্লেখিত আসনের

7

			<p>তালিকা/ প্রমান বিএনসিতে পাঠাতে হবে।</p> <p>১১. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না।</p> <p>১২. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে।</p> <p>১৩. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p>
৮	টাঙ্গাইল ডায়াবেটিক এ্যাসোসিয়েশন নার্সিং ইনস্টিটিউট, টাঙ্গাইল	৪০ টি (চল্লিশ) ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে	<p>১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে বিএনসি এবং সরকারি ভর্তি নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করতে হবে।</p> <p>২. যথাযথ যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক নিয়োগ করতঃ শিক্ষক ও শিক্ষার্থী অনুপাত রক্ষা করতে হবে।</p> <p>৩. শিক্ষক ও স্টাফদের আলাদা আলাদা ফাইল সংরক্ষন করতে হবে।</p> <p>৪. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবে না। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে।</p> <p>৫. লাইব্রেরীতে আরও দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৬. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত করতে হবে।</p> <p>৭. কম্পিউটার ল্যাবে শিক্ষার্থী অনুপাতে কম্পিউটারের রাখতে হবে এবং ইন্টারনেট সংযোগ রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৮. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৯. নীতিমালা অনুযায়ী দেশের দরিদ্র, মেধাধী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে।</p> <p>১০. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে।</p> <p>১১. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না।</p> <p>১২. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে।</p> <p>১৩. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p>
৯।	মার্কস নার্সিং কলেজ, মিরপুর, ঢাকা	৫০ টি (পঞ্চাশ) ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে	<p>১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে বিএনসি এবং সরকারি ভর্তি নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করতে হবে।</p> <p>২. যথাযথ যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক নিয়োগ করতঃ শিক্ষক ও শিক্ষার্থী অনুপাত রক্ষা করতে হবে।</p> <p>৩. শিক্ষক ও স্টাফদের আলাদা আলাদা ফাইল সংরক্ষন করতে হবে।</p> <p>৪. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবে না। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে।</p> <p>৫. লাইব্রেরীতে আরও দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৬. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত করতে হবে।</p> <p>৭. কম্পিউটার ল্যাবে শিক্ষার্থী অনুপাতে কম্পিউটারের রাখতে হবে এবং ইন্টারনেট সংযোগ রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৮. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে।</p>

			<p>৯. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে।</p> <p>১০. দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে এবং উল্লেখিত আসনের তালিকা/ প্রমাণ বিএনসিতে পাঠাতে হবে।</p> <p>১১. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না।</p> <p>১২. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে।</p> <p>১৩. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p>
১০।	জম জম নার্সিং ইনস্টিটিউট, বরিশাল	৫০ টি (পঞ্চাশ) ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে	<p>১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে বিএনসি এবং সরকারি ভর্তি নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করতে হবে।</p> <p>২. যথাযথ যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক নিয়োগ করতঃ শিক্ষক ও শিক্ষার্থী অনুপাত রক্ষা করতে হবে।</p> <p>৩. শিক্ষক ও স্টাফদের আলাদা আলাদা ফাইল সংরক্ষন করতে হবে।</p> <p>৪. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবে না। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে।</p> <p>৫. লাইব্রেরীতে আরও দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৬. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৭. কম্পিউটার ল্যাবে শিক্ষার্থী অনুপাতে কম্পিউটারের রাখতে হবে এবং ইন্টারনেট সংযোগ রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৮. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৯. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে।</p> <p>১০. দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে।</p> <p>১১. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না।</p> <p>১২. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে।</p> <p>১৩. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p>
১১।	সাসেগ-গুরুকুল নার্সিং ইনস্টিটিউট, কুষ্টিয়া	৫০ টি (পঞ্চাশ) ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে	<p>১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে বিএনসি এবং সরকারি ভর্তি নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করতে হবে।</p> <p>২. যথাযথ যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক নিয়োগ করতঃ শিক্ষক ও শিক্ষার্থী অনুপাত রক্ষা করতে হবে।</p> <p>৩. শিক্ষক ও স্টাফদের আলাদা আলাদা ফাইল সংরক্ষন করতে হবে।</p> <p>৪. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবে না। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে।</p> <p>৫. লাইব্রেরীতে আরও দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৬. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৭. কম্পিউটার ল্যাবে শিক্ষার্থী অনুপাতে কম্পিউটারের রাখতে হবে</p>

			<p>এবং ইন্টারনেট সংযোগ রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৮. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৯. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে।</p> <p>১০. দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে।</p> <p>১১. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না।</p> <p>১২. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে।</p> <p>১৩. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p>
১২	জসিম উদ্দিন নার্সিং ইনস্টিটিউট, জামালপুর	৪০ (চল্লিশ) টি ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে।	<p>১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে জন্য নীতিমালা অনুযায়ী ৩০ হাজার বর্গফুটের জায়গা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>২. নার্সিং ইনস্টিটিউটের জন্য পর্যাপ্ত আসন বিশিষ্ট এবং প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা শ্রেণী কক্ষ সুসজ্জিত করণ নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৩. অভিজ্ঞ ও যোগ্যতাসম্পন্ন নার্স-শিক্ষক নিয়োগ করতে হবে।</p> <p>৪. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত করতে হবে।</p> <p>৫. শিক্ষার বিভিন্ন আবশ্যিকীয় উপকরণসহ বিষয়ভিত্তিক ব্যবহারিক শিক্ষার উপকরণাদির ব্যবস্থা করতে হবে।</p> <p>৬. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবে না। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে।</p> <p>৭. লাইব্রেরীতে দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৮. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৯. ইনস্টিটিউটের জন্য অডিটোরিয়ামের ব্যবস্থা করতে হবে।</p> <p>১০. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে।</p> <p>১১. দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে এবং উলিখিত আসনের তালিকা/ প্রমাণ বিএনসিতে পাঠাতে হবে।</p> <p>১২. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না।</p> <p>১৩. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে।</p> <p>১৪. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p>
১৩।	সুপ্রিম নার্সিং ইনস্টিটিউট, টাঙ্গাইল	৫০টি (পঞ্চাশ) ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে	<p>১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে বিএনসি এবং সরকারি ভর্তি নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করতে হবে।</p> <p>২. যথাযথ যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক নিয়োগ করতঃ শিক্ষক ও শিক্ষার্থী অনুপাত রক্ষা করতে হবে।</p> <p>৩. শিক্ষক ও স্টাফদের আলাদা আলাদা ফাইল সংরক্ষণ করতে হবে।</p> <p>৪. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবে না। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে।</p>

2

			<ol style="list-style-type: none"> ৫. লাইব্রেরীতে আরও দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে। ৬. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত করতে হবে। ৭. কম্পিউটার ল্যাবে শিক্ষার্থী অনুপাতে কম্পিউটারের রাখতে হবে এবং ইন্টারনেট সংযোগ রাখা নিশ্চিত করতে হবে। ৮. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে। ৯. নীতিমালা অনুযায়ী দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে। ১০. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে। ১১. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না। ১২. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে। ১৩. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।
১৪।	এম. রহমান নার্সিং ইনস্টিটিউট, রাজশাহী	৪০ টি (চল্লিশ) ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে	<ol style="list-style-type: none"> ১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে বিএনসি এবং সরকারি ভর্তি নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করতে হবে। ২. যথাযথ যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক নিয়োগ করতঃ শিক্ষক ও শিক্ষার্থী অনুপাত রক্ষা করতে হবে। ৩. শিক্ষক ও স্টাফদের আলাদা আলাদা ফাইল সংরক্ষন করতে হবে। ৪. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবেনা। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে। ৫. লাইব্রেরীতে আরও দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে ৬. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত রাখা নিশ্চিত করতে হবে। ৭. কম্পিউটার ল্যাবে শিক্ষার্থী অনুপাতে কম্পিউটারের রাখতে হবে এবং ইন্টারনেট সংযোগ রাখা নিশ্চিত করতে হবে। ৮. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে। ৯. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে। ১০. দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে। ১১. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না। ১২. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে। ১৩. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।
১৫।	আরআইএমটি নার্সিং ইনস্টিটিউট, ময়মনসিংহ	৪০টি (চল্লিশ) ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে	<ol style="list-style-type: none"> ১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে জন্য নীতিমালা অনুযায়ী ৩০ হাজার বর্গফুটের জায়গা নিশ্চিত করতে হবে। যেখানে অন্য কোন কোর্স পরিচালিত হতে পারবে না। ২. নার্সিং ইনস্টিটিউটের জন্য পর্যাপ্ত আসন বিশিষ্ট এবং প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা শ্রেণী কক্ষ সুসজ্জিত করন নিশ্চিত করতে হবে। ৩. অভিজ্ঞ ও যোগ্যতাসম্পন্ন নার্স-শিক্ষক নিয়োগ করতে হবে। ৪. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরনাদি দ্বারা সুসজ্জিত করতে হবে।

			<p>৫. শিক্ষার বিভিন্ন আবশ্যকীয় উপকরণসহ বিষয়ভিত্তিক ব্যবহারিক শিক্ষার উপকরণাদির ব্যবস্থা করতে হবে।</p> <p>৬. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবে না। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে।</p> <p>৭. লাইব্রেরীতে দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৮. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৯. ইনস্টিটিউটের জন্য অডিটোরিয়ামের ব্যবস্থা করতে হবে।</p> <p>১০. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে।</p> <p>১১. দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে এবং উল্লেখিত আসনের তালিকা/ প্রমান বিএনসিতে পাঠাতে হবে।</p> <p>১২. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না।</p> <p>১৩. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে।</p> <p>১৪. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p>
১৬।	ডাঃ হালিমা খাতুন নার্সিং ইনস্টিটিউট, ময়মনসিংহ	৫০টি (পঞ্চাশ) ২০১৫-১৬ শিক্ষাবর্ষ হতে	<p>১. নার্সিং ইনস্টিটিউটে বিএনসি এবং সরকারি ভর্তি নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করতে হবে।</p> <p>২. যথাযথ যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক নিয়োগ করতঃ শিক্ষক ও শিক্ষার্থী অনুপাত রক্ষা করতে হবে।</p> <p>৩. শিক্ষক ও স্টাফদের আলাদা আলাদা ফাইল সংরক্ষন করতে হবে।</p> <p>৪. শিক্ষক ও অন্যান্য স্টাফ লিখিত নিয়োগপত্র দ্বারা নিযুক্ত হবেন যাতে অবশ্যই চাকুরীর শর্তাবলী ও বেতন-স্কেল উল্লেখ থাকবে কোন ক্রমেই সরকারি বেতন কাঠামোর চেয়ে কম বেতন প্রদান করা যাবে না। নিয়োগপত্রের অনুলিপি বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলে প্রেরণ করতে হবে।</p> <p>৫. লাইব্রেরীতে আরও দেশি-বিদেশি আধুনিক নার্সিং ও স্বাস্থ্য বিষয়ক বই, জার্নাল, সাময়িকি ও পত্রিকা রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৬. নীতিমালা অনুযায়ী ০৭ টি ল্যাব প্রয়োজনীয় উপকরণাদি দ্বারা সুসজ্জিত রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৭. কম্পিউটার ল্যাবে শিক্ষার্থী অনুপাতে কম্পিউটারের রাখতে হবে এবং ইন্টারনেট সংযোগ রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৮. ছাত্রীদের জন্য প্রয়োজনীয় আসবাবপত্র ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেল ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>৯. কর্মরত নার্স-শিক্ষকদের রেজিস্ট্রেশন সনদ অবশ্যই হালনাগাদ/নবায়ন করতে হবে।</p> <p>১০. দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত ৫% আসন রক্ষা করতে হবে।</p> <p>১১. কোনক্রমেই বরাদ্দকৃত আসনের ১০% এর বেশি পুরুষ শিক্ষার্থী ভর্তি করা যাবে না।</p> <p>১২. নার্সিং ইনস্টিটিউটের ক্যাম্পাসে খেলাধুলা এবং সুষ্ঠু বিনোদনের ব্যবস্থা রাখতে হবে।</p> <p>১৩. শিক্ষার্থীদের ভর্তি ও সেমিস্টার ফাইনাল পরীক্ষায় বিএনসির প্রতিনিধি রাখা নিশ্চিত করতে হবে।</p>

✓

২। এছাড়া স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়ের ১২-০৭-২০০৯ খ্রিঃ তারিখের স্বাপকম/নাসা/বিএনসি/(অর্ডিনেন্স)-
২/২০০৮/৪২৭ সংখ্যক প্রজ্ঞাপনে জারিকৃত নীতিমালার অন্যান্য শর্তাবলী যথাযথভাবে পালন করতে হবে।

৩। ছাত্র-ছাত্রী ভর্তির পর বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিলের নির্ধারিত ফি প্রদানপূর্বক উক্ত কাউন্সিলের নিবন্ধন ও অশিভুক্তি
গ্রহণ করতে হবে।

(মোঃ লুৎফর রহমান)
সিনিয়র সহকারী সচিব
ফোন : ৯৫৪৫৭৭৯

বিতরণঃ

- ১। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, দি নর্থ বেঙ্গল নার্সিং ইনস্টিটিউট, ঠাকুরগাঁও।
- ২। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, আমেরিকা বাংলাদেশ ফ্রেন্ডশীপ নার্সিং ইনস্টিটিউট, জয়পুরহাট।
- ৩। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, নওগাঁ প্রাইম নার্সিং ইনস্টিটিউট, নওগাঁ।
- ৪। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, বারিন্দ ইনস্টিটিউট অব নার্সিং সায়েন্স, রাজশাহী।
- ৫। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, আল আমিন নার্সিং ইনস্টিটিউট, সিলেট।
- ৬। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, সিলেট ইউমেস নার্সিং ইনস্টিটিউট, সিলেট।
- ৭। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, টাঙ্গাইল ডায়াবেটিক এ্যাসোসিয়েশন নার্সিং ইনস্টিটিউট,
টাঙ্গাইল।
- ৮। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, মার্কস নার্সিং কলেজ, মিরপুর, ঢাকা।
- ৯। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, জমজম নার্সিং ইনস্টিটিউট, বরিশাল।
- ১১। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, সাসেগ-গুরুকুল নার্সিং ইনস্টিটিউট, কুষ্টিয়া।
- ১২। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, জাসিম উদ্দিন নার্সিং ইনস্টিটিউট, জামালপুর।
- ১৩। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, সুপ্রিম নার্সিং ইনস্টিটিউট, টাঙ্গাইল।
- ১৪। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, এম, রহমান নার্সিং ইনস্টিটিউট, রাজশাহী।
- ১৫। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, আরআইএমটি নার্সিং ইনস্টিটিউট, ময়মনসিংহ।
- ১৬। চেয়ারম্যান/সভাপতি/ ব্যবস্থাপনা পরিচালক/অধ্যক্ষ, ডাঃ হালিমা খাতুন নার্সিং ইনস্টিটিউট, ময়মনসিংহ।
- ১৭।

নং-৪৫.১৫৮.১১১.০০.০০.০০৫.২০১৫- ১৭/৮/১৪৩

তারিখঃ ২৯ চৈত্র ১৪২২
১২ এপ্রিল ২০১৬

অনুলিপি অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়):

- ১। মাননীয় মন্ত্রীর একান্ত সচিব, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয় (মন্ত্রী মহোদয়ের সদয় অবগতির জন্য)।
- ২। সিভিল সার্জন, -----।
- ৩। মাননীয় প্রতিমন্ত্রীর একান্ত সচিব, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয় (প্রতিমন্ত্রী মহোদয়ের সদয় অবগতির জন্য)।
- ৪। সচিব এর একান্ত সচিব, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয় (সচিব মহোদয়ের সদয় অবগতির জন্য)।
- ৫। সিস্টেম এ্যানালিস্ট, কম্পিউটার সেল, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়। এ মন্ত্রণালয়ের ওয়েব সাইটে প্রকাশের জন্য
অনুরোধ করা হলো।
- ৬। ভারপ্রাপ্ত পরিচালক, সেবা পরিদপ্তর, শেরে বাংলা নগর নার্সিং কলেজ একাডেমিক ভবন, শেরে বাংলা নগর, ঢাকা।
- ৭। রেজিস্ট্রার, বাংলাদেশ নার্সিং কাউন্সিল, ২০৩ শহীদ সৈয়দ নজরুল ইসলাম সরণী, বিজয় নগর, ঢাকা। এ সংক্রান্ত
মন্ত্রণালয়ের ১২-০৭-২০০৯ খ্রিঃ তারিখের নীতিমালার ৫.৬ অনুচ্ছেদ অনুযায়ী কাউন্সিলের নিবন্ধন ও প্রচলিত
নিয়মানুযায়ী পরবর্তী অন্যান্য কার্যক্রমে গ্রহণের জন্য অনুরোধ করা হলো।
- ৮। অতিরিক্ত সচিব (শৃংখলা ও নার্সিং)/ যুগ্মসচিব (নার্সিং) এর ব্যক্তিগত কর্মকর্তা, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়
(অতিরিক্ত সচিব ও যুগ্মসচিব মহোদয়ের সদয় অবগতির জন্য)।

(মোঃ লুৎফর রহমান)
সিনিয়র সহকারী সচিব